

## 70年匠心酿一杯蚌茅

### 朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团 订购热线: 13955241111



# 全省传达学习全国两会精神大会召开

## 黄晓武马军杨森等在蚌埠分会场参加

本报讯(融媒体记者 李扬)3月15日下午,全省传达学习全国两会精神大会召开。省委副书记、省长王清宪,省政协主席唐良智,省委副书记程丽华等出席。市领导黄晓武、马军、杨森、张晓静、王庆武、郭家满、葛锐、项跃文等在蚌埠分会场参加会议。

全省会议结束后,市委书记黄晓武在蚌埠分会场就贯彻落实会议精神提出具体要求。他指出,全市上下要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的高度,充分认识全国两会的重大政治意义、理论意义、历史意义,把

学习宣传贯彻全国两会特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深入学习领会,主动对标对表,扎扎实实做好改革发展稳定各项工作,加快打造“三地一区”两中心、努力建设现代化幸福蚌埠。

黄晓武强调,要以学习全国两会精神为动力,深刻领会省委部署要求,进一步推动我市各项工作提速提质增效。要大力推动招商引资和项目建设,围绕六大主导产业和四大产业集群,千方百计抓投资、落项目,以一个接一个的大项目好项目夯实高质量发

展的产业根基。要大力推动创新驱动发展战略,大力推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,不断提高科技成果转化和产业化水平,真正把蚌埠的科技创新优势转化为发展优势。要大力推动深化改革、扩大开放,坚持吃改革饭、走开放路,推动改革更好地对接发展所需、基层所盼、民心所向,打造双向互动、内外联动的改革开放新高地。要大力推动城乡一体化建设,深入推动城市更新,大力推进乡村振兴,不断提升城市基础设施建设和内通外联水平,加快建设宜居宜业和美乡村。要大力推动为民办实事、为

企优环境,推出更多惠民生、暖民心举措,将心比心做好信访工作,持之以恒优化营商环境。要大力推动民营经济健康发展,鼓励民营企业企业家发扬“四千四万”精神,真诚关心服务民营企业,支持民营企业发展壮大。

黄晓武强调,抓好落实是做好一切工作的根本保证。全市各级党员干部要不断提升政治把握能力、系统思维能力、招商引资能力、群众工作能力、防范化解风险能力,坚决做到“忠、专、实”“勤、正、廉”,只争朝夕、埋头苦干,以优良作风推动各项工作争先进位,为全年开好局起好步提供坚实支撑。

# 加强金融合作 携手共赢发展

## 黄晓武马军与农发行安徽省分行党委书记、行长张孝成举行工作座谈

本报讯(融媒体记者 顾楷)3月15日下午,市委书记黄晓武、市长马军与农发行安徽省分行党委书记、行长张孝成举行工作座谈。市委常委、常务副市长葛锐,农发行安徽省分行党委书记、副行长曹运柏出席。

黄晓武对张孝成一行来蚌表示欢迎,对省农发行长期以来给予蚌埠的关心支持表示感谢。他说,蚌埠是省委、省政府支持建设的淮河生态经济带和皖北地区中心城市,当前正抢抓推动皖北“两个加快”重要战略机遇,聚力提升城市能级,全面推进乡村振兴,大力发展六大新兴主导产业和四

大产业集群,扎实做好文化旅游等产业发展工作,需要银行金融机构的大力支持。希望省农发行与我市在前期良好合作基础上,进一步深化对接合作,不断加大信贷投放力度,持续推出更多金融创新产品和服务,为推动皖北“两个加快”和蚌埠高质量发展提供更大金融支持,努力实现携手共赢。

张孝成表示,蚌埠发展势头良好,投资潜力巨大。省农发行将充分发挥政策性银行优势,找准合作项目,积极助力蚌埠乡村振兴、城市建设和产业发展,为加快建设现代化幸福蚌埠贡献更大力量。

# 淮河沿岸植新绿 珠城大地披新衣

## 马军等市领导参加义务植树活动

本报讯(融媒体记者 顾楷)春风催新绿,植树正当时。3月15日上午,马军、张晓静、葛锐等市几大班子领导和市直机关干部、蚌埠军分区机关官兵近200人来到位于淮河北岸的“靓淮河”义务植树点,参加一年一度的义务植树活动,以实际行动为珠城增绿添彩。

三月的珠城大地,草木萌动,春意盎然。随着“靓淮河”工程的实施,

一幅“河湖清亲两岸绿”的美丽生态画卷正在淮河两岸徐徐展开。上午9时许,市委副书记、市长马军等市领导一到植树点,就兴致勃勃地拿起铁锹,和大家一起投入到植树活动中。挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……植树现场,大家分工协作、相互配合,合力栽种下一株株红梅、海棠、碧桃等优质树苗。经过一番忙碌,900余

株新栽下的树苗迎风挺立,焕发勃勃生机,为淮河沿岸增添了新的绿意和活力。

植树间隙,马军不时与身边干部职工深入交流,仔细询问树木品种、生长习性、后期管护等情况,叮嘱有关部门要进一步加强义务植树技术指导,不断提升苗木管理和养护水平,努力提高植树质量和树木成活率,切实巩固我市造

林绿化成效。要进一步丰富树种种类,拓展绿化空间,在抓好植树造林工作的同时,不断强化沿线环境治理,努力扮靓沿淮“风景线”,建好城市“会客厅”。要抢抓当前植树造林有利时机,广泛动员社会各界积极参与,全力提升我市绿化美化水平,为蚌埠高质量发展营造良好生态环境。

记者从市自然资源和规划局了解到,今年我市计划完成人工造林8000亩、农田林网建设18万亩、森林抚育5万亩、省级退化林修复5000亩、封山育林5000亩,争创省级森林城镇3个、森林村庄37个。截至3月14日,我市已完成人工造林7300亩、农田林网建设16.5万亩、森林抚育12000亩,全面完成省级退化林修复和封山育林任务,参与义务植树人数突破100万人次。

# 布局新能源赛道



3月10日,位于五河县经济开发区的安徽林洋光伏装备有限公司车间,工人正按照工序作业生产。近年来,五河县紧紧把握“双碳”战略发展机遇,围绕新能源新材料产业加速布局,一批新能源产业项目加速落地。

融媒体记者 刘晨 摄

## 新时代新征程新伟业

### 贯彻全国两会精神 推动蚌埠高质量发展

#### 开栏的话

围绕六大主导产业和四大产业集群,抓投资、落项目;推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,提高科技成果转化和产业化水平;推出更多惠民生、暖民心举措……

踏上新征程,奋楫再出发。今起,本报开设“新时代新征程新伟业·贯彻全国两会精神 推动蚌埠高质量发展”专栏,撷取各地各部门的生动实践、典型做法,聚焦全市上下如何将全国两会精神转化为谋划工作的具体思路、改革发展的务实举措、狠抓落实的实际行动,把冒着热气的“精神大餐”送到群众身边,让全国两会精神在淮畔落地生根,奋力谱写蚌埠高质量发展新篇章。

# 1-2月全市新设市场主体9950户

## 同比增长31.77%

本报讯(融媒体记者 尤靖文)在刚刚结束的全国两会上,推动高质量发展成为热词之一。记者从市市场监管局获悉,1-2月份,我市新设立各类市场主体9950户,同比增长31.77%。平均每天有168户市场主体如雨后春笋般“破土而出”,高质量发展呈现喜人景象。

“短短几分钟的时间,我就拿到了营业执照,确实便捷又高效。”在淮上区人民政府7×24小时政务服务中心,前来办理家居店营业执照的曹先生高兴地说。近年来,我市持续推进企业开办一日办结及全程网上办“零见面”,在各级政务中心设立自助服务一体机,实现7×24小时不间断全天候企业设立自助服务。打通税务、公安、银行、社保、公积金等业务系统,实行“6+1”模式,实现一套材料、一次申请,跨区域、全业务、全类型网上办、零见面。据悉,去年全年,我市通过全程电子化申请设立的企业达12743户,占新设立企业数的97.1%。

为进一步激发市场主体活力,破解“准入不准营”难题,我市一方面持



续深化“证照分离”改革,进一步压减企业登记后置审批事项,另一方面开展“一照通”改革试点,将涉企经营许可事项与企业开办事项合并办理,企业只需领取营业执照即可。这项改革有效破解了“准入不准营”的难题,实现“一窗受理、一次审批、一照准营、失信惩戒”。“一照通”改革后,申请人提交材料数量精简30%以上,办理时限压

缩85%,预计每年我市将有近万家新增企业因此受益。

如何让市场监管更精准更透明,让高质量发展更加井然有序?近年来,我市按照全面实施“双随机、一公开”监管的要求,提出了具有蚌埠特色的“双随机、一公开”监管“十步工作法”,实现了市场监管领域全覆盖。“在监管过程中随机抽取检查对象,随机

选派执法检查人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开,这就是我们常说的“双随机、一公开”监管方式。”市市场监管局信用监督管理科负责人表示,在此基础上推出的“十步工作法”从第一步制定清单并公开到第十步检查档案归集,基本实现市场监管部门和监管执法事项全覆盖,可以有效解决“干什么”“怎么干”的问题。

去年,我市还印发了《蚌埠市公平竞争审查举报处理工作试点实施方案》《蚌埠市治理商业贿赂联动协作机制》审查规范性文件等各类政策措施263件,健全公平竞争审查机制,探索建立审查程序的多重把关制度,实施公平竞争审查关口前移。

高质量发展,一头连着经济社会的目标,一头连着千家万户的幸福。市市场监管局相关负责人表示,下一步,我市将聚焦百姓“急难愁盼”,持续推动市场准入退出便利化改革,深化“一照通”、住所标准化核验登记等改革创新举措,深化提升监管能力水平,促进市场主体健康发展,用实际行动书写蚌埠高质量发展的精彩答卷。

# 蚌发青春 就在珠城

## 今春我市第一场校园招聘会成功举办

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 吴圣杰)3月15日下午,市人力资源交流服务中心组织我市企业赴安徽科技学院举行校园招聘活动。本次活动以“蚌”发青春,“就”在珠城为主题,共有71家企业参加,提供就业岗位2069个,以理工类岗位为主,机械类、电气类、生物化工类专业需求较多,经济管理类岗位需求量也较大。

活动现场介绍了蚌埠市情和产业发展情况、高校毕业生就业创业扶持政策等,诚邀安科学子留蚌就业创业,200多名安科学子参加了招聘活动,加深了对蚌埠市情的了解,增强了留蚌就业创业的信心。“从我们了解的情况

看,今年毕业生的留蚌意愿较往年有明显提高。”安徽科技学院就业部门工作人员表示。

据了解,本场招聘会是市人社部门近年来组织的校园招聘活动中规模最大的一次,我市企业报名踊跃,招聘现场人气火爆,招聘效率较高,共收到有效简历400余份。活动满足了市用人单位对高校毕业生的招聘需求,有力促进了驻蚌高校毕业生留蚌就业。

接下来,人社部门还将奔赴省内外高校密集开展校园招聘活动,吸引更多高校毕业生来蚌就业,为我市经济社会高质量发展跨越式发展提供强有力的人才支撑。

### 新闻导读

## “绿色金融助力高质量发展”系列报道② 深耕绿色信贷“贷”来农业新发展

02版

## 我市首家公立医院普惠性托育园开园

03版